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РЕФЕРАТ 

 

Магістерська робота «Аналіз системи оподаткування в управлінні 

публічними фінансами в Україні»: с. 137, 24 рис., 17 табл., джерел 75. 

Об’єктом дослідження є процес управління публічними фінансами в 

Україні. 

Предметом дослідження є інструменти та методи податкового 

регулювання як елементу системи публічних фінансів в Україні. 

Мета дослідження - розробка рекомендацій по впровадженню змін в 

управлінні публічними фінансами на основі аналізу системи оподаткування в 

Україні. 

Методи дослідження: економіко-математичний метод, статистичний 

аналіз, структурно-функціональний аналіз. 

Результати та їх новизна. Розглянуто теоретичні засади управління 

публічними фінансами, проведено аналіз структури та складових системи 

оподаткування в Україні, надані рекомендації по впровадженню змін у системі 

оподаткування України. 

Значущість роботи і висновки. Модернізація системи оподаткування в 

Україні дозволяє підвищити ефективність управління публічними фінансами 

України, поліпшити стан економіки країни та вирішити питання дефіциту 

коштів зведеного бюджету держави. 

Ключові слова: ПОДАТКИ, ОПОДАТКУВАННЯ, ПУБЛІЧНІ 

ФІНАНСИ, АДМІНІСТРУВАННЯ, БЮДЖЕТ, МОДЕРНІЗАЦІЯ 

ЗАКОНОДАВСТВА, ВПРОВАДЖЕННЯ ЗМІН. 
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ВСТУП 

 

 Розробка змін до системи оподаткування в Україні на сьогодні набуває 

великої значимості в контексті неефективності використання публічних 

фінансів в умовах кризового стану економіки України. У контексті політичних 

та економічних змін, що відбуваються у останні роки, виникає необхідність 

реформування податкової системи у цілому, оскільки діюча система є 

недієздатною та не виконує завдання, що покладені на неї. Зокрема мова йде 

про заміну податку на прибуток податком на виведений капітал та заміну 

податку на додану вартість податком на кінцеве споживання. 

Актуальність теми. Сучасний стан економіки України потребує 

дослідження стану податкової системи та розробки обґрунтованих пропозицій 

по її модернізації з метою підвищення ефективності управління публічними 

фінансами. 

Слушною є думка відомого економіста та політичного діяча XX сторіччя 

Маргарет Тетчер: «Не існує коштів держави, існують лише кошти платників 

податків» [1]. Виходячи із зазначеної тези незайвим буде зауважити, що саме 

дії Маргарет Тетчер щодо впровадження змін до податкового законодавства 

Великобританії дозволили свого часу країні вийти із економічної кризи. 

Використання застарілих методів адміністрування публічних фінансів є 

однією з причин незадовільного стану економіки України. Тому, питання змін 

до податкової системи стоїть особливо гостро. 

Досвід інших держав, зокрема, колишніх республік СРСР, показує, що 

запровадження податкових змін може бути значним драйвером економічного 

розвитку за умови своєчасного їх впровадження та чіткого виконання 

податкових норм. 

 Серед вітчизняних дослідників, які вивчають стан економіки країни, 

податкове законодавство та особливості управління публічними коштами 

можна виділити роботи С.В. Березовської [2], О.П. Орлюка [3],  

С.В Бардаша [4], Т.Ф. Куценка [5] та інших. 



Мета і завдання дослідження. Мета дослідження - розробка 

рекомендацій по впровадженню змін в управлінні публічними фінансами на 

основі аналізу системи оподаткування в Україні.  

Об’єкт дослідження - процес управління публічними фінансами в Україні. 

Предмет дослідження - інструменти та методи податкового регулювання 

як елементу системи публічних фінансів в Україні. 

В рамках даної теми, у відповідності з метою, поставлені наступні 

завдання: 

- визначити зміст та класифікацію публічних фінансів; 

- розглянути процес управління публічними фінансами (сутність, 

основні елементи та механізми); 

- дослідити  систему оподаткування як основну складову управління 

публічними фінансами; 

- провести аналіз складу та функцій публічних фінансів України; 

- визначити особливості формування та місце підсистеми 

оподаткування в системі публічних фінансів України; 

- дослідити роль податку на прибуток, як бюджетоутворюючої 

складової системи оподаткування; 

- надати рекомендацій по модернізації податкової системи в умовах 

європейської інтеграції; 

- висвітлення закордонного досвіду впровадження податку на 

виведений капітал; 

- створити обґрунтування впровадження податку на кінцеве 

споживання. 

Методи дослідження. Методологічну та теоретичну основу роботи склав 

синтез результатів фундаментальних та прикладних досліджень в області 

управління публічними фінансами; опис, групування, класифікація та 

формування бази даних – методи застосовані для проведення аналізу сучасного 

стану податкової системи України. У роботі для обґрунтування напрямків 

покращення стану економіки за рахунок підвищення ефективності управління 



публічними фінансами застосовувався структурно-функціональний аналіз, 

економіко-математичний та статистичний аналіз. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці нових 

пропозицій по модернізації та оптимізації податкової системи України, на 

основі реформування податкової системи шляхом впровадження податку на 

виведений капітал замість податку на прибуток та заміною податку на додану 

вартість податком на кінцеве споживання. 

Інформаційною базою дослідження є роботи вітчизняних і зарубіжних 

вчених і фахівців податкового законодавства та публічних фінансів України, 

статистична та економічна звітність державних органів, результати власних 

досліджень та спостережень. 

Апробація результатів магістерської роботи.  

За результатами проведеного дослідження було опубліковано 4 наукові 

праці (стаття у фаховому виданні, тези доповідей). У фаховому виданні 

опубліковано статтю «Оцінка тенденцій та визначення факторів розвитку 

регіонального ринку праці». У збірниках тез доповідей опубліковано тези: 

«Практика та досвід управління кризою у банківському секторі», «Практика та 

досвід управління дефіцитом коштів у бюджетах різних рівнів», «Сучасна 

інфляція в Україні та шляхи її подолання». 

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота містить вступ, чотири 

розділи, висновки, список використаних джерел, додатки. Повний обсяг роботи 

- 137 сторінок, включаючи 17 таблиць, 24 рисунка, 11 формул, 12 додатків. 

Список використаних джерел складається із 75 посилань на 6 сторінках. 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі було виконано аналіз системи оподаткування, а 

також запропоновані заходи щодо модернізації податкового законодавства з 

метою підвищення ефективності адміністрування публічних фінансів для 

вирішення проблеми дефіциту зведеного бюджету України. 

На основі відкритих інтернет-даних, наукових статей, журналів, тез та 

іншої літератури було розглянуто теоретичні засади управління публічними 

фінансами: зміст та класифікацію, їх сутність, основні елементи та механізми 

управління, а також була розглянута система оподаткування як основна 

складова управління публічними фінансами. 

Було виконано аналіз структури та складових системи оподаткування: 

визначено склад та функції публічних фінансів, особливість їх формування та 

місце підсистеми оподаткування в системі публічних фінансів України, а також 

визначено роль податку на прибуток, як бюджетоутворюючої складової 

системи оподаткування. 

Розроблені та надані рекомендації по впровадженню змін у системі 

оподаткування України: висунуті пропозиції по модернізації податкової 

системи в умовах європейської інтеграції, виокремлено позитивний та 

негативний досвід впровадження податку на виведений капітал, а також надано 

обґрунтування впровадження податку на кінцеве споживання. Виконані 

висновки. 

Додатково було розглянуто питання охорони праці та безпеки у 

надзвичайних ситуаціях. 

Отже, за результатами виконання магістерської дипломної роботи можна 

зазначити наступне: 

Публічні фінанси - це суспільні відносини, які пов'язані із задоволенням 

усіх видів публічного інтересу і виникають у процесі утворення, управління, 

розподілу (перерозподілу) та використання фондів коштів держави, місцевого 

самоврядування та фондів коштів, за рахунок яких задовольняються суспільні 



інтереси, визнані державою або органами місцевого самоврядування, 

незалежно від форми власності таких фондів. Публічні фінанси регулюються 

шляхом встановлення владних приписів держави або органів місцевого 

самоврядування щодо утворення, розподілу (перерозподілу) та використання 

зазначених фондів коштів, а також щодо контролю за цими процесами. 

На основі цього зазначено, що держава мусить будувати власну фінансову 

політику з огляду на визначення рівень свого втручання у господарську 

діяльність виробничих підприємств і соціального забезпечення населення. Саме 

держава визначає частку публічних фінансів яка направляється на задоволення 

соціальних потреб громадян, створюються фонди підтримки з метою створення 

сприятливих умов для функціонування бізнесу та покращення умов життя 

населення. 

Наголошено на необхідності для держави будувати власну фінансову 

політику без постійного втручання у господарську діяльність виробничих 

підприємств і змін соціального забезпечення населення. 

Було зауважено, управління публічними фінансами у значній мірі залежить 

від досвіду та рівня економічної, фіскальної та фінансової обізнаності влади. 

Надано рекомендації щодо створення умов для постійної фінансової 

стабільності України, та наголошено про необхідність переходу планування на 

довші строки. Зазначено, що управління публічними фінансами в Україні за 

період 2014-2018рр. характеризується неефективністю, оскільки видатки 

зведеного бюджету перевищують доходи. Причина – постійне недоотримання 

планованого обсягу коштів від збору податків, зокрема ПДВ, ППП та ПДФО. 

У Другому розділі було проведено аналіз, який вияви, що застаріла модель 

управління податками не дозволяє вирішити питання дефіцитності коштів 

зведеного бюджету, що викликає збільшення обсягу державного сукупного 

боргу. Розкрито сутність висловлювання Маргарет Тетчер «Не існує коштів 

держави, існують лише кошти платників податків». 

Наголошено, що з метою досягнення найкращого результату слід вивчати 

досвід країн із подібною структурою економіки та рівнем населення. Як 



результат такого вивчення влада має розробити план модернізації податкової 

системи із врахуванням усіх можливих наслідків, що базуються на досвіді 

іноземних країн та зазначено на необхідності завершення реформи фінансової 

децентралізації. 

Наголошено, що головна мета існування публічних фінансів – 

забезпечення стабільності та розвитку країни, а також задоволення суспільних 

благ та запитів, відтак публічні фінанси мають своє відображення у податковій 

системі та податковій політиці держави. Саме від того яку податкову політику 

та стратегію обирає держава визначається ефективність адміністрування 

публічних фінансів, а відтак і рівень благ населення країни. 

Досліджено досвід країн ЄС щодо організації податкової політики, 

додатково визначено критерії для вступу до ЄС згідно яких необхідно 

впровадити зміни у податкове законодавство. Такі зміни спрямовані на 

підтримку країни-заявка, створення умов для запровадження та ведення 

бізнесу, запровадження чітких та суворих умов податкового кодексу, в якому 

має чітко бути прописане покарання за несплату податків, водночас 

лібералізація податкового законодавства дозволяє країнам-заявникам 

осучаснити свою податкову систему, зменшити навантаження на державний 

бюджет та запровадити рівні та зрозумілі умови. 

Визначено, що Україні слід проаналізувати досвід балтійський країн, 

особливо Естонії. Запровадження ПВК на основі балтійської моделі (замість 

податку на прибуток підприємств) стане стимулом для залучення інвестицій, 

зменшить адміністративне навантаження, спричинить структурні зміни, 

зокрема щодо надходжень до державного бюджету країни у перші роки його 

запровадження, а також дозволить замінити ППП з встановлення більш точних 

та суворих правил, що має стимулювати розвиток бізнесу в Україні.  

Гармонізація податкового кодексу України та ЄС у майбутньому може 

забезпечити країні членство у союзі. 



Додатково наголошується про необхідність підготовки економіки країни 

до податкової реформи, оскільки перехідний період коли держава буде 

недотримувати сплачені податки складатиме від 1 до 3 років. 

Зазначено, що перевагами впровадження ПКС замість ПДВ є: більш прості 

методи адміністрування, фінансова децентралізація регіонів, збільшення 

загального обсягу податкових надходжень до зведеного бюджету, також 

визначені недоліки: висока ймовірність недоотримати значних сум коштів на 

бюджетах різних рівнів у перший рік-два, а також необхідність внесення змін 

до багатьох нормативно-правових актів, що за умов політичної нестабільності в 

Україні є проблемним питанням. 

Зауважено, що при впровадження ПКС має відбудеться інфляційна хвиля, 

проте за короткий період часу ціни будуть вирівняні та відбудеться збільшення 

реального рівня заробітної плати громадян, відтак держава зможе напряму та з 

регулярною періодичністю отримувати податкові надходження, що може 

вирішити проблему по-перше, дефіциту Пенсійного фонду, а по-друге дефіциту 

зведеного бюджету України, відтак адміністрування публічних фінансів буде 

відбуватись ефективно та держава буде у змозі забезпечувати свій сталий 

розвиток і надавати соціальні блага своїм громадянам. 

Розроблено пропозицій по модернізації та оптимізації податкової системи 

України, складено прогноз розподілу публічних фінансів за умови 

впровадження змін до податкового законодавства. Наголошено на необхідності 

ухвалення програми дій по вдосконаленню Податкового кодексу України та 

руху у напрямку модернізації та оптимізації. 

Таким чином, вперше було створено прогнозну модель розподілу 

публічних фінансів зведеного бюджету України за умови впровадження 

податкових змін та виконано порівняння таких змін із поточним станом речей. 
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